

2006年,平邑的郑峰先生和平邑县技工学校报考了成人教育,并于2009年年底拿到了本科毕业证。今年职称晋级时,郑先生的沈阳农业大学的毕业证在资质审查时没能通过预审,失去了今年晋职称的机会。而跟郑先生同一级进行函授学习的33人中,有25人拿到的毕业证是网上根本查不到的。



郑峰手中的沈阳农大毕业证。

毕业证没上网误了评职称

函授辅导站:证件是真是假,他们不清楚

发证单位:学员报名时,专科学历有问题

事件回放:

评职称发现毕业证网上查不到

10月18日,记者在平邑县城见到了正在为毕业证发愁的郑峰先生。

郑峰告诉记者,2006年平邑县技校到他们单位发放宣传单,说是在技校接受函授教育,可取得国家承认的本科学历。于是他就去当地教育局报了名并参加了当年的成人高考,考

完后就接到了技校发的沈阳农业大学入学通知书。

2007年3月份,在交纳了学费、书费和录取费后,郑先生开始了3年的函授学习。2009年年底如愿领到了盖有沈阳农业大学印章的本科毕业证。

今年年初,晋级职称时,郑先生将毕业证交给单位。没想

到在6月底县人事局组织的资质预审中,他被告知因为毕业证相关信息在网上根本查不到,可能是假证,因此无法申请此次的职称晋级。

得知自己的毕业证有问题,郑先生赶紧给当时和自己一起上学的冯女士打去了电话。冯女士告诉他,自己的中国

农业大学的毕业证,上网也查不到,也影响了今年的职称晋级。

其实不光郑先生和冯女士,当年一起在平邑县技工学校函授班参加学习的学生中,只要是报考的沈阳农大和中国农大的,毕业证的信息在网上都查不到,这到底是怎么回事呢?

平邑技校:

毕业证是真是假,他们也弄不清楚

记者随后和郑先生一起来到了平邑县技工学校了解情况。

该校李书记表示,平邑县技工学校只是山东省农业管理干部学院设在平邑的一个函授辅导站,替山东省农业管理干部学院代收学费,并安排老师对学生进行授课。学生的考试试卷都要交到山东省农业管理干部学院进行阅卷,所以至于学生手中的毕业证是真是假,他们也弄不清楚。

当年该校负责招收函授学生的郭有廷主任告诉记者,每

年招生时,学校都统一发放山东省农业管理干部学院提供的招生简章,他们只是根据招生简章的内容进行宣传,参加函授的人员都到教育局招生办公室进行资格审查等报名工作,然后统一参加考试。这一批证件出现问题的学生,参加了2006年10月份的成人高考后,11月份由中国农业大学、沈阳农业大学、山东省农业管理干部学院将录取通知书寄给考生,考生持录取通知书到学校招生就业办公室报到。

据学校负责人介绍,当时

报到的中国农业大学17人,沈阳农业大学8人,山东省农业管理干部学院8人,然后考生由学校根据山东省农业管理干部学院的教学计划安排组织教学,经过3年的学习并考试合格后,由中国农业大学、沈阳农业大学、山东省农业管理干部学院的8人证书已经注册入网。

“我们学校只负责组织学生的授课培训、组织考试等。学生的成绩和毕业证件的发放都

是由所报院校审核发放,至于如何从网上查不到,是否是假证,技工学校作为函授辅导站根本不知道,具体情况还要咨询省农干院。”郭主任表示。

18日下午,记者就此采访了平邑县劳动局,办公室的张主任告诉记者,劳动局作为技工学校的主管部门,对技工学校只是进行政策性指导,而在具体业务上技校相对独立。事情出现后,劳动局接到部分人员的投诉反映后才介入了解,但事情的详细信息他还不知道。

山东省农业管理干部学院:

学员专科学历未经认证,本科信息无法注册

18日下午,记者致电山东省农业管理干部学院。负责函授工作的林海老师告诉记者,事情出现后,他们进行了调查了解,证件出现问题的25人共同的原因就是专科证不合格,没有进行专科学历认证,导致本科信息无法注册入网。

林海称,如今毕业证出现

问题,主要是因为他们的专科毕业证有问题或没有注册入网。1991年以前专科毕业的学生信息都没有上网,所以必须将专科证件在教育部学历认证。1991年-2001年期间的毕业生,相关部门进行了证件上网回补,这期间的毕业证在网上都能查到,只有个别人的证

件没有入网,所以这些人也必须进行专科学历认证。

“没有专科毕业证的,不能够报考专升本的本科,只能报考高中起点本科,所以这部分人报考的专升本本科无法注册入网。今后的考生报名时,应该严格按照国家教育政策进行报名,不要违规报名,否则最终受

影响的还是考生自己。”林海说,平邑县出现的25人本科毕业证无法查询的情况,在国内其他地方也出现过,现在解决问题最快的办法就是,学生本人尽快提供自己的有效专科毕业证书,进行专科学历认证,一旦认证通过,本科学历自然也就注册入网了。

质疑:

专科毕业证有问题

为何当时不提出

针对山东省农业管理干部学院对这个问题的解释,郑峰认为他无法接受。

“我们在报名时,沈阳农业大学就委托县教育局对我们的专科毕业证进行了验证,此外,我们到平邑县技校报到时,他们又对我们的专科毕业证进行了验证。”郑峰告诉记者,他感到很疑惑,现在省农干院提出,他们的专科毕业证存在问题,为什么不在学历认证时提出,反而在出现问题后用专科毕业证不合格进行搪塞?

郑峰对专科学历不合格,反而却拿到本科毕业证也难以理解。“如果我们的专科学历存在问题,为什么沈阳农大、中国农大给我们发放本科毕业证?”

“我们查询了教育部的相关规定,无法查到电子注册信息的毕业证书,国家不予承认。”郑峰说,虽然省农干院说毕业证是真的,但是他们根据教育部的规定认为,这张毕业证就是假证。

记者调查了解到,《高等教育学历证书电子注册管理暂行规定》第十三条规定:毕(结)业证书电子注册制度于2001年开始建立并实施。从该年起颁发的毕(结)业证书未经注册的,国家不予承认。

文/片 本报记者 张希文
胡跃东 实习生 邢美玲

临沂协和医院 耳鼻喉诊疗专业 只需1次 微创治疗

鼻炎 鼻窦炎 鼻息肉 鼾症

特邀耳鼻喉专家冯主任亲诊 会诊期间:专家诊疗费、挂号费全免;内窥镜检查费一律半价;DMR治疗费优惠30%
活动时间即日起至30日 郑重承诺:为解除患者的后顾之忧,个别患者一次治疗不愈者免治疗费。

地址:新蒙路350号(火车站对过) 咨询电话:2027181
网址:www.lywzk.com QQ医生在线:4000539120